

湖南常德市集中 财政资金支持再就业

一是调整支出结构, 预算内优先 安排再就业资金。将解困资金调整为 再就业发展基金,每年安排1000万 元,企业亏损补贴挤出200万元,工业 发展基金挤出100万元, 预算内增加安 排200万元, 共计1500万元用于再就

二是加大统筹力度, 调剂预算外 资金, 充实再就业资金。加大解困资 金征收力度,每年增收100万元;将 物价调节基金全额用于再就业, 每年 筹集200万元;城市建设配套费50% 用于再就业,每年筹集200万元。

三是突出重中之重, 切块集中安 排再就业资金。每年超收的收入集中 30%用于再就业, 预计150万元; 所 得税增收的 50% 用于再就业, 预计 100万元;通过加强国有资本金经营 收益的收缴,预计增加收入300万 元; 从城市维护费中切块800万元用 于城区的就业基础设施建设。

(本刊通讯员)

平乡县财政局 推行机关公务 "限时办理责任制"

为把全县财政系统的民主评议活 动引向深入, 近日河北省平乡县财政 局在机关各股室实行首问责任制的基 础上,全面推行机关公务"限时办理责 任制",促进了机关行风建设,提高了 工作效率, 受到了社会的广泛赞誉。

平乡县财政局推行的"限时办理 责任制"主要是指群众到财政局办理 公务时, 股室的工作人员必须认真、 热情地做好接待工作, 严格按照有关 规定明确答复时间和期限, 若不属于 自己职责范围内的事, 要负责帮助联

系局有关领导或职能股室予以办理, 不得推诿、不得拖延。并且设立了举 报箱,公布了投诉电话,对未按时办 理的责任人,一经查实,严肃处理。业 务股室从接件之日起, 办理各种拨款 手续, 办完全部手续原则上不超过5 天, 遇有特殊情况, 如有行政事业性收 费、罚没收入的单位、应缴资金上交国 库后, 应由财政拨付的补助资金, 单位 用款计划在20日前上报财政部门的, 财政部门在10日内拨出:办理报销手 续1个工作日内完成,特殊情况不超过 2个工作日; 对办理控购手续的单位随 到随办,需报省市批准的控购手续,待 省市批准后3个工作日内办结; 政府采 购事项的不超过2个工作日; 办理会计 证年检1个工作日内完成, 会计电算化 审批5个工作日内完成; 办理群众和服 务对象提出的各种意见和投诉,在3个 工作日内查处,5个工作日内签复投诉 人。凡超期办理的,视其情节轻重,给 予经济处罚和纪律处分, 做为年终综 合考评的依据。

(本刊通讯员)

涪陵加大非税收入 稽杳力度

今年, 重庆市涪陵区财政局把非 税收入稽查工作作为严格执法、依法 办事、强化征管、规范收入秩序、加快 收入进度的重点来抓, 取得了较好的 成绩。到7月底,全区共组织非税收入 1.2亿元,同比增长35.7%。他们的主 要作法是:

1.深入调查, 摸清情况, 规范非 税收入秩序。重点对畜牧、计生、公 安、国土、城乡建设、林业等五个 系统的收费范围、收费主体、收费解 缴和票据使用等情况进行了调查,并 对存在的问题进行了详细的分析,提 出了解决的办法和建议, 遏制了非税 收入秩序混乱的局面,强化了非税收 人征管。

2.拟定非税收入稽查办法,规范 执法行为。针对非税收入稽查工作上 下不对口、操作不规范等特点, 借鉴 税务部门和外地财政的经验,结合实 际,拟定了《涪陵区非税收入稽查办 法》,明确了稽查的范围、内容、程 序、职责和权利,规范了执法行为, 推进了非税收入稽查工作的开展。

3.加大了非税收入执法力度,确 保了非税收入的稳定增长。一是对城 区教育系统的非税收入进行全面检 查,将中小学收费缴入财政专户950 万元。二是对公安、畜牧、计生等 部门的收费进行专项检查, 及时整 改,按时解缴入库。三是对物价局、 无线电委等15个重点收费单位"收支 两条线"的执行情况进行检查、规范 了缴费行为,加快了非税收入进度, 确保了征收任务的完成。

4.加强非税收入票据审查,遏制 非税收入的流失。对每个收费单位的 票据实行限量购领, 使用回收的票据 进行认真细致地审核, 收费单位的开 票收入数与实际缴入国库数或专户数 一致后, 才能购买新的收费票据, 强 化了源泉控管,遏制了收入的流失, 使非税收入应收尽收。

(谭朝武)

滦县财政局开诵 网上银行服务

财政集中支付工作涉及单位多, 工作量大, 资金支付环节相当繁琐。为 提高支付资金运转效率, 克服手工操 作存在的弊端, 河北省滦县财政局充 分运用现代网络技术, 在集中支付工 作中实行微机化管理,从2002年11月 起, 开通了网上银行服务, 利用微机在 网上拨款, 不仅提高了工作效率, 而且 支付中心可以通过登陆网上银行,检 查各单位的备用金余额及使用情况, 实现了监督手段的现代化。

(张役军 刘克河)